

坐电动轮椅外出买菜 耄耋老人迷了路

民警推着老人一路打听帮其找到了家

本报讯(首席记者 刘琛敏)近日,一名耄耋老人外出买菜时迷路,石家庄市公安局高新区分局巡逻民警及时伸出援手,化身“轮椅代驾”,帮老人找到了家,受到老人的家人的赞扬。

8月5日16时许,高新区公安分局郝马派出所民警李红亚在段干路巡逻时,看到一名坐着轮椅的老太太面露难色,正在向清洁工咨询事情。巡逻民警立即下车来到老太太身边了解情况。老太太表示,她找不到家了。鉴于天气炎热,民警先将老太太推到阴凉处。老太太说,她姓刘,是天津人,今年87岁。虽然上了年纪,但她身体硬朗,每日往返小区和菜市场之间给家人买菜做饭。当天,她乘坐电动轮椅到菜市场买菜,突然找不到家了。她就按照自己记忆的方向走,结果越走越觉得陌生。李红亚询问老太太是否记得家人姓名、地址、电话等信息,老太太表示都记不清了,只记得小区不远处有个菜市场和小超市。

就这样,根据老太太的描述,民辅警确定其家应为周围3公里内的3-4个小区。于是,民辅警化身“轮椅代驾”,让老人坐上轮椅,推着老人到周围社区认路。

“老人家,您熟悉这里吗?”“这位老太太来您这里买过东西吗?”每到一处,民辅警都会询问老太太有没有印象,询问路人和商店老板是否认识老太太。功夫不负有心人,最终,在某小区门口,一名卖菜摊主表示,老太太经常来这里买菜。之后,民辅警又推着老太太到该小区内四处认路。18时许,在走到该小区6号楼前时,老太太突然说:“我认得了,就是这栋楼,我家在3层。”



■民警推着老太太找家。(警方供图)

经过确认,这栋楼的301室确实是老太太的家。老太太的家人对民辅警的相助表示感谢。

民警提示:有条件的市民可为老人配备GPS定位,当老人迷路时,家属可依靠定位器迅速锁定老人位置。平时,在老人的衣袋内放置一张身份卡片,写清楚姓名、住址、家人联系电话等。尽量多给老人拍些照片,万一走失,可以向警方提供近期照片。对表达能力有限、患有疾病的老人,还应该将老人的主要病症处理方法和药品随身携带,便于其他人给予帮助。

4厘米长铆钉刺入胸部 情况危急

医生紧急实施手术 男子转危为安

□本报首席记者 李惶 见习记者 梁怡茗

一场突如其来的意外,打破了饶阳县人民医院义诊现场原有的平静。“伤者当时的情况非常严重,呼吸困难、胸部大量出血、肺挫伤……我来不及多想,只想争分夺秒为伤者开展手术,为伤者争取黄金救治时间。”河北省胸科医院胸外四科主任贺延法回忆道。

近日,一中年男子表情痛苦地躺在担架上,被紧急送到了饶阳县人民医院,一根长达4厘米的铆钉深深地刺入其胸部,情况危急。伤者任师傅是一名工人,在工作中使用铆钉枪意外“走火”,铆钉刺入了其胸部。

河北省胸科医院专家团队正在饶阳县人民医院开展义诊活动。正在进行义诊的贺延法听闻后,立即赶到现场查看伤者伤情,并初步诊断为开放性胸腔异物、开放性血气胸。

紧急影像学检查显示,患者胸部被刺伤后因铆钉枪激发的力量及胸廓存在弹性,铆钉从左肺上叶顶区穿入,从上叶后下部穿出又反弹进入下叶,造成多处破损,左肺上叶形成外伤性隧道,导致贯通伤,有粗大的肺动脉分支出血。

考虑到伤者情况特殊,原本应在义诊结束后返回的贺延法毫不犹豫地留了下来,为伤者进行胸腔镜探查开胸手术。

在贺延法及医护人员共同努力下,历时近8个小时的手术顺利完成。手术后三天,医院为任师傅进行了复查检测,CT检查显示恢复良好,拔除气管插管,呼吸功能稳定。据了解,目前任师傅已转到胸外肿瘤科进行专科治疗,总体情况稳定,身



■在医护人员共同努力下,历时近8个小时的手术顺利完成。(医院供图)

体各项机能正在进一步恢复中。

“幸亏当时贺主任在场,为我及时做了手术,否则真不知道我还能不能活……”任师傅回想起这场生死“战”,依旧心有余悸,久久无法平静。

那么,如果有异物刺入身体该如何做?贺延法医生针对此类事故提出了注意事项:

- 1.保持患者身体平衡,不要让异物与身体活动,减少出血、肺组织损伤等继发性损伤。如果插入物过长,可以切断,但切断时注意减少震动和移位。
- 2.切记不要拔出异物,在没有安全保障的情况下,贸然拔出异物容易造成患者大出血,导致失血性休克,也无法让医务人员判断损伤的程度。
- 3.若患者已出现意识不清,需将患者头部偏向一侧,清理其口腔异物,保持呼吸道通畅,第一时间拨打120求救。
- 4.及时将患者送到有救治能力的医院,在转运伤病员途中,减少剧烈晃动,特别是伤处和脑部尤其需要保持平稳,以减少伤害。

苹果手机不慎丢失 公交车长捡到归还

本报讯(首席记者 南开宇)8月4日,石市市民郝女士在乘坐1路公交车时不慎将一部新购置的苹果手机丢失,幸运的是公交车长李双拥在“绿荫锦江”站例行安检时发现了遗失在座位上的手机。丢失手机仅2个小时便找回,让郝女士惊喜万分。

8月4日16时左右,郝女士从“新百广场西”站乘坐1路公交车要去“西王”站附近办事。上车后,郝女士坐在车厢前部的座椅上。郝女士随身携带着2部手机,一部在手里拿着,另一部新购置的苹果手机放在衣服口袋里。落座后,郝女士便拿着手里的手机查看信息。

当公交车到达“西王”站时,郝女士着急办事,匆忙下车赶往目的地,苹果手机从衣服口袋滑落到座椅上也全然不知。下车后的郝女士步行赶往目的地,路上想拿出苹果手机打电话,才发现苹果手机不见了,心急如焚的她赶紧用另一部手机拨打丢失的苹果手机,电话没人接听。

“我断断续续拨打了6次电话,一直没人接听,真的是急坏了。”郝女士说,“因为不清楚手机到底是在公交车上丢的还是下车后丢的,我只好又给自己的手机发信息,请捡到手机的人及时归还,必有重谢!”18时左右,郝女士再次拨打电话时,一路车队的站务员王阳阳接听了电话:“女士,请您别着急,手机在我们路队,请到谈固枢纽站一路车队的站务室领取。”

原来,郝女士下车后,车长李双拥驾驶公交车到达“绿荫锦江”站进行安检时,发现了遗失在座椅上的手机。李双拥把手机妥善保管好,返回终点“谈固”站后第一时间将手机交给站务员王阳阳。

“短短的2小时就找到了丢失的手机,很意外也很欣喜。这部苹果手机是我一个月前新购置的。”郝女士看到失而复得的手机激动地说:“公交车长拾金不昧,工作人员热情、细致,让我感受到满满正能量!”

公交人员与民警联动 钱包、手机找到主人

本报讯(首席记者 刘琛敏)近日,在石家庄公交车长及民辅警的联动下,钱包和手机都找到了主人,两位失主备感温暖。

8月6日18时许,344路公交车长贾会芬行驶至“塔谈国际商城”站时,她在乘客上车处发现了一部手机,等上车的乘客上完车后,她便将手机捡起来,环顾周围并没有发现有人寻找手机,她便把手机保存起来。当她驾驶公交车行驶至“民心警务站”时,她对车上的乘客说:“各位乘客,我在路上捡到一部手机,刚才有电话打了进来,我在行车过程中不方便接电话。现在,我要把手机送到警务站,大家稍等我一下。”“没事,你去吧。”多位乘客回应。于是,贾会芬向民警说明情况并交了手机后,便快速回到了公交车上继续行驶。

当车行至终点站,贾会芬检查完车厢后,她与民警联系沟通得知,失主已到警务站取回了丢失的手机,并高度赞扬了她拾金不昧的品格。

8月7日9时30分许,320路公交车长张小二像往常一样驾驶着他的公交车,穿梭在熟悉的街道上。

当行程结束,乘客陆续下车后,他在进行车厢例行检查时,发现了一个遗落在座位角落的钱包。他打开钱包一看,里面有不少现金,还有身份证、银行卡等重要物品。于是,他立即上报线路长胡永凯。鉴于钱包里有身份证,胡永凯就近来到高新区公安分局黄山警务站,想通过该警务站主任李建舟联系失主。经过一番努力,他们终于联系上了失主薛先生。

薛先生说,他今年58岁,家住桥西区,接到胡永凯打来的电话时,他还未发现自己的钱包丢失。“我本来下午要去转账的,这要是去了银行才发现钱包丢失,可就耽误大事了,非常感谢。”薛先生说。

考虑到薛先生家离警务站很远,胡永凯就协调准备下班的车长刘京博将钱包送回。接过刘京博送来的钱包,薛先生的爱人连声道谢,并当场拿出100元向刘京博表示谢意,被其婉言谢绝。

石家庄公交提醒广大乘客:乘坐公交车时,一定要妥善保管好自己的物品,防止遗失。如果不慎丢失,可拨打公交服务热线“96599”进行查询。

